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GIUSTIZIA (IV) 

IN SEDE LEGISLATIVA. 

mento economico della Magistratura, dei ma- 
gistrati del Consiglio di Stato, della Corte dei 
cont,i, della Giustizia militare e degli avvocati 
e procuratori dello Stato )) (3693); 

GroIA ed altri: (C Adeguamento del trat- 
tamento economico dei niagistrati di tribu- 
nale a quello goduto dai referendari del Con- 
siglio di Stato e della Corte dei conti, sosti- 
tuti procuratori generali della Coyte dei conti, 
vice procuratori militari, giudici relatori dei 
tribunali militari, sostituti avvocati dello 
Stato e procuratori capo dello Stato )) (Ur-  
genza) (3921). 

La Commissione prosegue la discussione 
dei provvedimenti, gi& iniziata nelle sedute 
del 27 aprile, 18 luglio, 25 e 30 ottobre, 14, 

GIOVEUÌ -22 NOVEMBRE 1962. - PTeSidenZCl 
del Presidente CASSIANI. - Sntervengono il 
Ministro di grazia e giustizia, Bosco e il Sot- 
tosegretario di Stato per la grazia e giustizia, 
Mannironi. 

DISEGNO E PROPOSTE D I  LEGGE: 
(( Norme sulle promozioni a magistrato 

di Corte di appello e di Corte di Cassazione )) 

(Approvnlo dnl Senato) (2877); 
AMADEI LEONETTO ed altri: (( Sullo stato 

giuridico della magistratura )) (1961); 
B o z z ~ :  (( Norme sulle promozioni dei 

magistrati )) (2797); 
TARGETTI ed altri: (( Norme sulle promo- 

zioni nella magistratura )) (3707); 
COLITTO: (( Norme per la promozione a 

consigliere di Corte di appello e d i  Corte di 
cassazione )) (1285); 

FOSCFIINI: (( Norme per la promozione a 
consigliere di Corte di appello e di Corte di 
cassazione )) (2630); 

PELLEGRINO ed altri : (( Modificazione alla 
'legge 16 dicembre 1961, n. 1308, riguardante 
norme sul trattamento economico della magi- 
shratura, dei magistrati del Consiglio di Stato, 
della Corte dei conti, della Giustizia militare 

. .  
. .  15 e 21 novembre. - 

!Intervengono il Presidente Cassiani, il' Mi-' 
nistro Bosco, il Relatore Bisant'is, e i depu- 
tati : Breganze, Mariconda, Huntze, Sforza, 
Comandini, Pinna, Papa, Guerrieri Em& 
nuele, Dante, Preziosi Olindo, Andreucd, 
Tesauro, che discutono la formui;tzione' del 
disegno di legge n. 2877 nel testo emendato 
dal Relatove Bisantis. 

Dopo ampia discussione sono approvati 
con talune modifiche gli articoli 6, 7,  8, 9, 
10, 11, 12 e 13. 

La Commissione, inoltre, delibera di sen- 
tire preliminarmente il parere della ' V Com- 
missione (Bilancio) su taluni emen'damenti 
presentati dai deputati Comandini e Kuntze 
all'articolo 14 del testo -emendato '.predisposto 
da.1 Relatore Bisantis ed' implicanti .-onere. 
nanziario. . .  *. ... 

Il seguito della .discussion'e e ,  ' infine;:Tinf -, 

viato ad altra seduta. 

" 

- . ._  . . 

. ',, . .  
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FINANZE E TESORO (VI) 
IN SEDE LEGISLATIVA. 

.-  
GIOVEDÌ 22 NOVEMRRE 1962. - PTeSidt?nZa 

dcl Presidente VALSECCHI. - Intervengono i 
Sotfosegrètari di Stato: pel le finanze, Mi- 
cheli; per il tesoro, Natali. 

. ~ .  
1 . .. 

DISEGNO D I  LEGGE: 
(( Istituzione di una indennità per la 

funzione di direttore generale e qualifiche 
equiparate o superiori )I (AppTovato dalla 1 
Gomimissione permanente del Senato) (4189). 

I1 deputato Assennato prospetta l’opportu- 
nitk di un rinvio della discussione del prov- 
vedimento in attesa di conoscere le conclu- 
sioni delle trattative in corso tra le organiz- 
zazioni sindacali ed il Governo in merito ad 
alcuni miglioramenti previsti per altri fun- 
zionari” ’statali. I “deputati Bensi ed Albertini 
ritengdno accoglibile la proposta di rinviare 
la  discussione di quindici giorni. I1 deputato 
Restivo ’esprime la sua perplessith circa l’op- 
portunità delle proposte avanzate. 

Dopo un intervento del Sot,tosegretario Na- 
tali che dichiara di non opporsi alla richiesta 
avahzata dai deputati Assennato, Bensi ed 
Albertini, li1 discussione è rinviah ad altra 
seduta. . . : 

. .  
PROPOSTA DI LEGGE: 

VERONESI e SCIOLIS: I( Miglioramenti a 
fayore dei titolari di pensione del cessat,o re- 
gime austio-ungarico, dell’ex Stato Libero 
di,.Fiume, degli ,Enti locali ed Enti pubblici 
delle’ zone di confine passate sotto la sovra- 
nità di altri Stati )) (UTgenza) (3393). 

I1 Relatore Zugno riferisce favorevolmente 
sulla proposta, di  legge prospettando l’oppor- 
tunità di una nuova formulazione degli arti- 
coli i ‘e 4 secondo una proposta a firma. sua 
e-del proponente Veronesi. 

Dopp .interventi del .Presidente Valsecchi, 
dei ,deputati Bigi, Assennato e .  .Mitterdorfer, 
del Relatore Zugno, nonché del Sottosegre- 
tario Natali, che si dichiara d’accordo circa 
le proposte emendative del Relatore, la Com- 
missione approva l’articolo 1 nel seguente 
nuovo ‘fesb‘.proposto dai deputati Zugno e 
Veronesi : 

(i Sono aumentate in ragione del 10 per 
cento : 

a )  le pensioni dirette e di riversibilità 
e gli assegni graziali vitalizi, temporanei e 
rinnovahili, liquidati o da liquidarsi a ca- 
rico dello Stato o dell’knministrazione fer- 
roviaria. secondo le  norme del cessato regime 
austro:ungarico e le pensioni liquidate o mag- 
giorate dall’ex Stato Libero di Fiume o da 
liquidarsi secondo le norme dello stesso Stato 
Libero; 

- .  .. b )  le ..pensioni spettanti ai cittadini ita- 
liani profughi, già gravanai sugli- Enti locali 
e sugli Enti pubblici delle zone ,di confine 
passate sotto la sovranità di altri Stati, as- 
sunti nel debito vit.alizio dello Stato ai sensi 
degli articoli 27 e 35 del decreto del Presidente’ 
della Repubblica i1 gennaio 1956; n. 20; . 

c) le pensioni, temporanee e permanenti, 
liquidate o da liquidarsi per effetto dell’arti- 
colo 24 della legge 27 maggio 1929, n. 848, a 
favore degli ecclesiastici e degli insegnanti 
dei seminari teologici dell’ex regime austro- 
ungarico D. 

‘Gli articoli 2 e 3 sono approvati senza mo- 
dificazioni. 

L’articolo 4, su proposta dei deputati Ve- 
ronesi e Zugno, risulta così formulato: 

(( All’oiiere’ derivante dall’attuazione della 
presente legge, valutato per l’esercizio finan- 
ziario 1962-63 in lire 60 milioni, si farà fronte 
con una corrispondente aliquota delle mag- 
giori entrate di cui alla legge 18 ottobre 1962, 
n. 1550, concernente l’unificazione dei tagli 
di carta bollata D. 

I1 titolo della proposta di legge viene così 
modificato : 

(( Miglioramenti a favore dei .  titolari di 
pensione liquidata secondo le norme del ces- 
sato regime austro-ungarico, dell’ex Stato Li- 
bero di Fiume, degli Enti locali ed Enti pub- 
blici delle zone di confine passate sotto la so- 
vranità di altri Stati )). 

PROPOSTA DI LEGGE: 
RESTA: (( Limite di età per l’esercizio del. 

la professione di agente d i  cambio 1) (3766). 
I1 Relatore Mello Grand riassume i ter- 

mini della precedente discussione e si .di- 
ch.iarn d’accordo circa una differente formu- 
lazione del provvedimento proposta dal Go- 
verno. 

Dopo interveriti dei deput.ati Albertini, 
Bensi, Angelino Paolo, .Assennato, Servello, 
del Presidente Valsecchi nonché del Sottose- 
gretario Natali, la Commissione approva la  
proposta di legge nel seguente nuovo testo 
proposto dal Sottosegretario Natali : 

(( Art. 1. - Gli agenti -di  cambio nomi- 
nati prima dell’entrata in vigore della legge 
23 maggio 1956, n.  515, sono collocati nella 
posizione di fuori ruolo al compimento del 
70° anno di età conservando i diritti e gli 
obblighi inerenti alla carica )). 

-(( Art. 2. - I posti che  si renderanno di- 
sponibili a seguito del collocamento fuori 
ruolo degli agenti di cambio di cui all’arti- 
colo 1 della presente legge, saranno conferiti, 
nell’ordine‘ risultante dalle graduatorie, agli 
idonei dei concorsi’bandit,i ai sensi della leg- 
ge 23 maggio’1956,. n. 515, ed espletati prima 
dell’entrafa in vigore della presente legge n. 
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' - L a .  Commissione approva, infine, un or- 
dine del giorno, a firma dei .deputati Alber, 
tini, Bensi e Mello'Grand e accettato dal Sot- 
tosegretario Natali, che invita il Governo a 
promuovere gli opportuni atti perché vengano 
banditi regolari concorsi. per il completamento 
dei Iwoli per .l'esercizio della ,professione. di 
agent,e di cambio. 
... 

. . , . .  . .  
.T)TSEGNO D I  LEGGE : . . 

(( Revisione generale degli estimi e revi- 
sione del classamento del nuovo catasto ter- 
reni )) (3847). 

I1 Relatore Castellucci ritiene opportuno 
un breve rinvio per un più approfondito. stu- 
dio degli emendamenti presentati. 

La Commissione rinvia, quindi,.  il seguito 
della discussione del disegno di legge ad altra 
seduta. 

DISEGNO DI 'LEGGE : - 

(( Modificazioni al regime fiscale dei pro- 
dotti ,petroliferi ); (Modificcrto dalla V Com.- 
n?Assione perhanen'te del Senato) (2886-B) . 

La Commissione rinvia. alla prossima se- 
duta la .discussione del disegno di legge. 

PROPOSTA DI LEGGE: 
AR/IADEI GIUSEPPE ed altri : (( Agevola- 

zjoni fiscali' - permanenti a favore dell'Ente 
nazionale ,zssistenza agenti e rappresentanti 
di commercio. (E.N.AS.A.R.CO:) )I (Urgenza) 
(3527). 

La Commissione rinvia ad altra sed.uta la 
discussione della proposta di legge in attesa 
di conoscere il parere della Commissione Bi- 
lancio sul provvedimento. 
.' 1n"fine di seduta, le proposte di .legge 

nn. 3393. e 3766 sono votate a scrutinio segreto 
ed approvate; , -  

1 TRASPORTI (X)- . _ .  . , 

IN SEDE LEGISLATIVA. 

GIOVEDÌ 22 NOVEMBRE 1962.. - PTeSZdenZ& 
del Presidente SPATARO. - Intervengono i Sot- 
tosegretari di Stato per i trasporti, Cappugi 
e per la marina mercantile, Dominedò. 

. .  . .  
DISEGNO DI LEGGE: 

(( Disposizioni concernenti il personale 
-assunto dall'Azienda autonoma delle ferrovie 
deilo Stato con'contratto di diritto privato in 
base al .decreto del Presidente della Repub- 
blica 22 novembre 1961, n. 1192 )) (Approvato 
dalla VI1 Cowmissione ' per,mnnente,. del. Se.- 

. j  - Il. Relatore Bianchi Gel-al:,do.. illustra 'il .di- 

. , s~gno . di .legge. con il quale. si proroga. di , .un ' 
I_. :anno . . . . .  la .facolta per .l'Azienda. delle. ferrovie 

nato): (4243). . .  

inedesinio con contrktto di diritto privato. 
Conclude proponendp l'appfovazione del prov- 
vedimen t o. 

Intervengono i deputati Bogoni e Marchesi 
i quali fanno presente la necessità,di una si- 
stemazione definitiva del personale' in 'que- 
stione. . I1 Sottosegretario di Stato 'Cappugi 
assicura la Commissione che è intenzione del- 
l'Amministrazione risolvere il problema. in 
via definitiva. 

Gli arti.coli del disegno di legge wno,.poi, 
approvati senza emendamenti. 

I1 disegno di legge n. 4243 8 ,  infine, votato 
a scrutinio segreto ed approvato. 

. .  
. DISEGNO D I  LEGGE: 
. .(( Revisione delle tasse e dei diritti ma- 

rittimi )) (Urgenza) (3144). 
-I1 Presidente comunica che la V Commis- 

sione (Bilancio) non ha.  potuto ancora-'espri- 
mere il proprio parere sugli emendcmenti 
presentati e che pertanto si rende ,necessario 
rinvia.re alla prossinia seduta il seguito. della 
discussione del disegno di legge. . -  . 

- . .__ . . . . . . . . . . . . . . . . .  
. . . . . . . . . . . .  DISEGNO D I  LEGGE: 

. 
.(( Riapertura dei termini per la presen- 

tazione delle domande a.i sensi .della -legge 
21 luglio 1959, n. 590, recante provvidenze a 
favore della pesca dell'Alto Adriatico )) .(4221). 

Il deputat,o Bianchi Gerardo, in sostitu- 
zione dei Relatore Boidi assente, 'rif 
disegno di legge che si propone di .venire in- 
contro ai molti pescatori che a suo te-mpo .non 
poterono usufruire dei beneficf della svcci- 
lata legge n. 590 e altresì di sodisfare le..esi- 
genze della pesca dell'Alto Adriatico .che at- 
traversa un periodo di grave crisi economica. 
Conclude proponendo l'approvazione 'del . . .  di- 

I deputati ' Ravagnan, Bogoni e 'Fr.unzio, 
preannunziando il proprio vot,o favorevole, 
fanno presente la necessità di p'rovvede.re in 
maniem organica alle esigenze economiche e 
sociali di-tutto il settore della pesca. I1 Sot- 
tosegretario Doinine,dò rassicura la Commis- 
sione che il settore.della pesca insieme a quello 
dei porti costituirà il punto centrale della 
programmazione economica nell'ambito delle 
competenze del proprio dicastero. 

Nessuna modificazione è apport&a.j'afi'ar- 
ticolo unico del provvediinento: 

I1 disegno di legge n. 4221 8, infine, votato 

segno di legge. . .  . . .  

IL scrutinio segreto ed appiovato.. . .  . . . . _  ~, 

. . .  . . . .  
. . - - .  IN SEDE REFERENTE. . ,,- 

. .  .GIov.%pÌ .NOVEMBRE 1962.. - Presidenza 
del: Presidente SPATARO. -.'IiiteFVierie'~ir Sot- 
t$eg&tario .di Stato pel; le poste e. le teleco- 

. . . . .  niunicazioni; +erranota: : . -  ... .... . .  . .  
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PKOPOSTA DI LEGGE: relat.ivo alla costituzione di una speciale ge- 
ARMATO ed altri: (( Norme per l’inaua- i stione della Cassa integrazione guadagni che 

assicuri ai lavoratori dell’edilizia. somesi dal dramento nella carriera. esecutiva del perso- 
nale della carriera ausiliaria dell’Ammini- 
stwzione delle poste e delle telecomunica- 
zioni 1) (3533). 

Su richiesta del deputato Canestrari, la 
Commissione delibera di chiedere alla Presi- 
denza della Camera che la proposta di legge 
sia ad essa assegnata in sede legislativa. 

LAVORO (XIII) 

IN SEDE REFERENTE. 

GIOVEDÌ 22 NOVEMBRE 1962. - PrCSidenZU 
de l  Prèsidenle BUCALOSSI. - Interviene il Sot- 
tosegretario di Stato per il lavoro e la pre- 
videhza sociale, Calvi. 

Il Presidente dà lettura della seguente let- 
tera inviatagli dal Vicepresidente Maglietta : 

(( Caro Presidente Bucalossi, 
Il medico mi ha proibito - per qualche 

tempo - di viaggiare. Sembra che la misura 
sia conseguenza d:elle ferite e delle sofferenze 
del carcere e del campo di concentramenbo ! 

E con rliinniarico che ne do comunica- 
zione a ‘l’e ed ai colleghi della XIII Commis- 
sione, ma la lunga comune consuetudine mi 
f a  obbligo di rivolgere a tutti un cordiale 

. .  f r a t e h o  augurio di buon lavoro. 

. .  . 

Con amicizia. 
(( CLEMENTE MAGLIETTA )). 

Il Presidente esprime il profondo ramma- 
rico per l’assenza dai lavopi del Vicepresi- 
dente Maglietta, in particolare per i motivi 
che l’hanno determinata, e sottolinea il senso 
di dedizione, la passione e la competenza con 
:cLri ha sempre partecipato all’attività della 
Coininissione; dando continuamente il suo 

’. pfezioso contributo. Rivolge, quindi, al Vi- 
cepresidente Maglietta l’augurio che possa 
presto. ritornare ai lavori parlamentari. 

- 11 deputato Colombo Vittorino, a nome 
della Commissione, ed il Sottosegretario Cal- 
~ r i ,  a no~me .del, Governo, si associano alle 
parole del Presidente. 

DISEGNO DI LEGGE: 
(( Disposizioni in favore degli operai di- 

pendenti dalle aziende industriali dell’edili- 
zia e affini in materia di integrazione gua- 
dagni 1) (Urgenza) (4207). 

-11 Relatore Colombo Vittorino illustra il 
disegno di legge che recepisce uno dei punti 
dell’accordo stipulato in Roma il 12 luglio 
1961 ba l’Associazione nazionale costruttori 
edili (A.N.C.E.) e le organizzazioni dei lavo- 
ratori F.N.E.A.L., F.I.L.C.A. e F.I.L.L.E.A., 

lar70ro o lavoranti ad orario ridotto-per ef- 
fetto di fenomeni meteorologici, un  ulteriore 
intervento per le ore perdute comprese tra 
le O e le 24 settimanali, ferma restando l’ai- 
tuale integrazione da 24 a 40 ore settima- 
nali 

Dopo interventi dei deputati Rapelli, Fo- 
gljazza, Sulotto e Repossi, la Commissione 
;ipprova gli articoli del disegno di legge e 
delibera alla unanimità di richiedere alla 
Presidenza, della Camera che il Relatore rife- 
risca oralmente in Assemblea, data l’urgenza 
del provvedimenlo. 

COMMISSIONE PARLAMENTARE 
d’inchiesta sui limiti posti alla concorrenza 

nel campo economico. 

GIOVEDÌ 22 NOVEMBRE 1962. - Presidenza 
del Presidenle DOSE. 

La Commissione procede all’iiiterrogatorio 
del dottor Guido Carli, Governatore della 
Banca d’Italia. 

L’esposizione del dottor Carli si svolge se- 
condo il seguente schema orientativo : 

QUESTIONARIO GENERALE 

dottor G. CARLI 

I”) ,Quale secondo lei è l’attuale situa-, 
zione del sistema bancario e ritiene che essa 
concorra nel creare. dei limiti alla concor- 
renza ? 

2O) Ritiene che l’attuale sistema credi- 
tizio sia valido o meno per il superamento 
degli squilibri regionali esist,enti nel Paese ? 

3 O )  Ritiene che la concorrenza, fra le 
aziende di diritto pubblico e di interesse na- 
zionale non implichi una maggiorazione nel 
costo del denaro ? 

4 O )  In quale misura, a parte gli ist,ituti 
sgecializzat.i, esistono preferenze nella conces- 
sione di crediti alle grandi aziende, rispetto 
alle medie ed alle piccole ? 

0 

. 

QUESITI SPECIFICI 

i”) Nella raccolta del risparmio, ritiene 
che esistano elementi non concorrenziali che 
pongono lalune categorie di istituti in una 
si tuazione di privilegio rispetto alle altre ? 
Se si, quali sono tali elementi ? Riguardano 
prevalentemente la raccolta o gli impieghi ? 

2”) Ha osservazioni da - fare in  merito 
alle presenti disposizioni tecniche che .limi- 
tano determinati impieghi delle . aziende ? 



Quali disposizioni, a suo parere, si dimostrano 
utili ai fini di una sana gestione, quali si di- 
mostrano eccessive, quali altre eventualmente 
dannose ? In particolare, ha proposte d a  pre- 
sentare ai  fini di un increiiiento della con- 
correnza, nel quadro 'della economica gestione 
aziendale ? 

30) Ritiene possibile un coordinamento 
sul piano nazionale degli Istituti di credito di 
diritto pubblico e di quelli di interesse na- 
zio na le ? 

4O) Ritiene che le autorizzazioni alla 
apertura di nuovi sportelli debbano essere 
mantenute o abolite ? Nel primo caso, ritiene 
che ciò ost,acoli ].a concorrenza? Nel secondo 
caso, ritiene che affidare la materia al giuoco 
della libera concorrenza porti ad una espan- 
sione dei servizi bancari e della rete credi- 
tizia e ad una riduzione dei costi del denaro ? 

5O) Ritiene che il numero delle grandi 
aziende di credito ad attività nazionale o in- 
terregionale sia oggi esuberante rispetto alle 
esigenze del Paese ? Ritiene, in caso afferma- 
tivo, che ciò tuteli maggiormente la con- 
correnza ? . 

Go) Nell'attuale.situazione, ritiene assicu- 
lata la concorrenza tra aziende bancarie mag- 
giori e minori (regionali, provinciali, locali) ? 

Fino a che punto ritiene che la sostituzione 
della grande azienda banca& alla. minore pos- 
sa realizzare una più razionale organizzazione 

tecnica ed una maggiore efficienza dei servizi, 
a vafitaggio dell'economia locale ? Fino a che 
punto e per quali compiti giudica insostitui- 
bile l'opera di banche' minori ? Quid in ma- 
teria di costi ? 

7') Ha osservazioni d'ordine generale da 
fare in merito al cartello bancario ? Ritiene; 
in linea di massima, che debba essere man- 
tenuto nella att,uale estensione, oppure debba 
essere limit.at,o 'solo alla regolanientazione di 
talune operazioni ? In questo caso, a quali 
opera.zioni ? 

8O) Considera necessa.rio, o quantomeno 
utile, che il cartello venga emanato in forma 
obbligatoria dalla autorità di vigilanza o re- 
puta sufficiente che esso risulti dal libero ac- 
cordo delle aziende di credito? Giudica che 
l'attuale disciplina non sia sufficiente a ga- 
rantire il rispetto del cartello? In tal caso, 
ravvisa l'opportunit,à di un suo rafforza- 
mento? Se sì, in che modo ciò potrebbe, es- 
sere conseguito ? 

9O) .Qual è il suo giudizio sugli accordi 
int,ePbancari ? Li ritiene o meno limitativi del- 
la concorrenza ? In caso affermativo, ha pro- 
poste concrete da fare ? 

Nel corso dell'a.udiziorie le .domande dello 
schema generale sono integrate da altre che 
i deputati Galli, Natoli, Adamoli, Biaggi, But- 
tè, Merenda, Turnaturi, propongono al Pre- 
sidenbe di formulare. 

COMMISSIONI RIUNITE 
.(XI Agricoltura, XII Industria 

.e XIV' Igiene e 'sanità) 

Venera 23 novembre, ore 9. 

IN SEDE LEGISLATIVA. 

Discussione delle proposte d i  legge: 
DE MARZI FERNANDO ed altri: Disciplina 

per la lavorazione e commercio dei cereali, 
degli sfarinati, del pane e delle paste ali- 
mentari (2714); 

BORIN : Disciplina della pastificazione e 
del commercio delle paste aliinent,ari (3042); 

- Relatori: Aimi pe;. la XI; Merenda 
per la. XII; Bartole per la XIV; 

-. (Parere della I V  Commìssiwne). 
-BARTOLE e DE M.ARIA : Modifica della. legge 

30 -aprile 1962, ri. 283, concernent,e la disci- 

plina igienica della produzione e della ven- 
dita delle sostanze alimentari e delle bevande 
(401 1) ; 

- Relatori: Aimi per la XI; Merenda 
per la XII; Tantalo per la XIV; 

-- (Parere della 1 V Commìssìone) . 

IV COMMISSIONE PERMANENTE 
(Giustizia) 

Venera 23 novembre, ore 9,30. 

IN SEDE LEGISLATIVA. 

Seguito della discussione del disegno e 

ordinamento della. professione di giorna- 

PINTus': D.ell'ordine dei; giornalisti (1033) I 

della :proposta dì  . .  legge: 

lista ( i ~ 3 ) ;  . 

- Relatore : Breganze. 
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Seguito ilelln discussione del disegno di 

Istituzione‘ di Corti d’onore (1562) - Re- 

Seguito delln disczcssione delle proposte 
dì legge: 

COLITTO : Modifica dell’articolo 49 della 
legge 8 gennaio 1952, n. 6, riguardante l’isti- 
tuzione della Cassa nazionale di pre.videnza 
e di assistenza a favore degli avvocati e dei 
procuratori (1011) ; 

PALAZZOLO: Modifiche alla !egge 8 gen- 
naio 1952, n. 6, sull’istituzione della Cassa 
nazionale di previdenza e assistenza a favore 
degli avvocati e procuratori (Urgenza) (2632) ; 

BOIDI ed altri: Nuove norme in materia 
di previdenza e di assistenza forense (3702); 

SPADAZZI : Previdenza e assistenza per i 
patrocinatori legali (4048); 

legge: 

latore : Migliori. 

- Relatore : Amatucci. 

Discussione della proposta di  legge: 
RESTA e BRUSASCA: Disposizioni per la tu- 

tela del titolo della professione di geologo 
(2334) - Relatore: Cocco Maria - (Parere 
della VIII e della X I I  Commissione). 

VI1 COMMISSIONE PERMANENTE 
(Difesa) 

Venera 23 novembre, ore 9,W. 

IN SEDE LEGISLATIVA. 

Discussione dei disegni d i  legge: 
Norme in materia di allestiinenti difensivi 

sulle navi mercantili (Approvato dalla IV 
Commissione permanente del Senato) (4186) 
- Relatore: CAIATI - (Parere della V e della 
X Comrmissione) ; 

Conferimento del rango di generale di cor- 
po d’armat.a ai generali di divisione dei Ca- 
rabinieri e della Guardia-di finanza che ab- 
biano retto, rispettivamente, la carica di  vice 
comandante generale dell’Arma e di coman- 
dante in seconda del Corpo (Modificato dalla 
I V Com,missione per,manente del Senato) 
(3682-B) - Relatore: Caiati - (Purere dalla 
VI Commissione). 

IN SEDE REFERENTE. 

Parere szcl disegno di  legge: 
Modificazioni ed aggiunte agli articoli dal 

714 al 717 del Codice della navigazione (Ap- 
provato dalla I I  Com,missione permanente 
del Senato) (3386) - Relatore: Guerrieri Fi- 
lippo - (Parere alla IT; Comim$ssione). 

Parere szillc~. proposta di  legge: 
PETRUCCI: Limiti di età per la cessazione 

dal servizio degli ufficiali, sottuficiali e guar- 
die del Corpo della guardia di finanza (2812) 
- Relatore: Leone Raffaele - . (Pwere  allu 
V I  Conimissione) . 

Esaniie delle proposte d i  legge: 
PREZIOSI COSTANTINO : Esiensione ai ]?a- 

lombari, sominozzatori e loro guide del per- 
sonale civile e salariato di ruolo e non di 

.ruolo del Minist,ero della difesa, delle dispo- 
sizioni dell’articolo 1 della legge 7 ottobre 
1957, n. 969 (Urgenza) (1955) - . Relatore : 
Leone Raffaele - (Parere dello I e della V 
Commissione) ; 

.BELOTTI e ROSELLI : Disposizioni. integra- 
tive della 1,egge 18 gennaio ‘1952, n. 43, sul 
reclutamento dei commissari di leva (Urgen- 

-zu) (3754) - Relatore: Caiati - (Pareie della 
I ,  della V e della V I  Commissione).  

VI11 COMMISSIONE PERMANENTE 
. (Istruzione) 

Venera 23 novembre, ore 9,30. 

IN SEDE REF,ERENTE. 

Seguito dell’esalrlle del . d i s e ~ n o  d i  legge: 
Istituzione e ordinamento- della scuola 

media statale (Approvato dal Senato) (4160) 
- Relatore: Scaglia - .(Purere delln I e delln 
V Commissione).  

TIPOGRAFIA DELLA CAMERA DEI DEPUTATI 

Licenzicito per la stumpa alle ore 20,30. 


